

# 潮涌2024

## 济宁市高质量发展系列报道

### 鱼台县张黄镇打造一流营商环境

# 企业点赞背后，折射周到服务

## “管家”入园 精准破解难题

记者 易雪 康岩 通讯员 谢劫

“目前咱们的3条生产线已经进入试生产阶段快半年的时间了，接下来要为项目的正式验收进行准备……”3月21日，记者走进山东齐泰新材料有限公司厂区，张黄镇助企干部杨支援正与公司董事长于明江讨论着接下来的工作计划。在这里，杨支援还有一个身份，就是专门为该项目服务的“保姆式管家”，每天盯在项目上，为项目的大事小事跑腿。

而这一场景，在鱼台张黄化工产业园中的企业里随处可见的。

作为鱼台县招商引资项目，山东齐泰新材料有限公司自2021年从潍坊临朐乔迁于此。“齐泰以鲁泰化学副产氯气为原料生产，其中项目以生产氯化聚乙烯为主，年产量达10万吨。面对如此大的生产量，企业在投产前一度面临着用工难。”杨支援得知企业用工难的问题以后，便与山东理工职业学院积极对接协调，通过校园驻点招聘，为企业寻求到10余名自动化控制等专业毕业的技术人才加入公司。

马芳，鱼台县张黄镇望湖新村人，距离山东齐泰新材料有限公司仅需10分钟的路程。去年7月正式入职，成为一名中控室操作员。“如今每月的收入近4000元，再也不用外出打工，在家门口就能就业。”马芳笑道。

而马芳之所以能在家门口寻求到心仪的工作，则源于张黄镇探索出的“线上+线下”招聘方法。“当初了解到企业的用工需求，便通过‘线上’微信群、朋友圈等方式，将企业用工招工信息进行发布；同时我们还利用春节假期务工人员返乡有利时机，进村入户，通过发放招

“从项目立项、土地规划、环评、环评到如今3条生产线进入试生产环节，当地政府部门都是全程帮办代办，为项目大幅缩短了时间。”自2021年，从潍坊临朐乔迁至位于鱼台张黄化工产业园，历经种种，山东齐泰新材料有限公司董事长于明江深有感触，同时也更加坚定了他们在这里投资兴业的信心。

企业点赞的背后，折射出张黄镇以服务化工产业园发展为“第一要务”，助力经济社会高质量发展的真实成效。“保姆式管家”入园精准破解企业难题、聚焦企业需求不断创新服务模式、助力11个重大项目开工建设、带动当地2400多名居民家门口就业……鱼台县张黄镇依托园区多措并举，主动“上门”服务企业，创新打造一流的营商环境，不断完善配套基础设施，全力支持辖区项目建设，为全镇经济社会高质量发展提供有力保障。



齐泰新材料有限公司厂区。

工宣传册，组织多人进企业参观，现场为广大求职人员介绍重点企业用工需求、工资待遇等信息。”张黄镇党委委员、宣传委员杨昆解释，“以齐泰为例，目前已带动周边村庄劳动力就业达40余人，而我们也为企业用工难的难题找到渠道，妥妥的‘双向奔赴’。”

“不仅如此，对企业来说，时间就是金钱。建设周期短，让产品及早投入市场，才能赢得竞争先机。从项目的立项、土地规划、环评、环评到如今3条生产线进

入试生产环节，我们也得益于老杨这位‘管家’，随时帮助我们解决遇到的堵点卡点问题。”于明江说。

项目建设如此顺利，得益于鱼台县张黄镇的贴心服务，更好地创业环境也激发了于明江的干劲。“下一步我们还将打造以氯化聚乙烯为产业支撑，以‘绿色环保、创新发展’为引领，全面发展医药中间体、功能助剂、碳纤维复合材料协同发展的产业布局，力争3到5年的时间，将年产能提高至20万吨。”

## 厚植沃土 为企周到服务

在张黄镇，像山东齐泰新材料有限公司一样，山东庚彩新材料科技有限公司、山东荣浩化工有限公司等一批化工产业项目都享受到了“被服务”的便利。这背后，折射出的是张黄镇主动“上门”服务企业，想项目之所想，急项目之所急，站在企业角度想问题，提供各种服务的工作模式。

随着机器的轰鸣声，在山东

荣浩化工有限公司的新建厂区内，3个车间、2个仓库的建设均已进入收尾阶段。该项目于2023年3月开工，预计于今年6月份进入试生产。“施工过程当中，张黄镇全过程服务，跟踪式服务，不定期地来施工现场，问我们是否还存在着一些困难和问题，如果有困难的话，可以24小时跟他们取得联系。也正是如此，从建设到试生产比我们预计的时间缩短了近一年的时间。”山东荣浩化工有限公司副总经理赵鹏感慨说。

“由于化工园区地处张黄镇境内，如何更好地服务园区发展才是第一要务，我们通过成立专班，从项目招引到企业落地、管理，服务专班按照全程代办、专人靠上服务，实现重点项目‘有人领着办、有人催着办、有人帮着办、有人具体办、有人现场办’。”张黄镇党委书记张文全解释，为明确对园区企业服务理念、内容、流程，不仅对重点项目实行了“一对一”全周期跟踪，更是为保证项目土地需求下足了功夫。仅在2023年，张黄镇盘活土地1500余亩，完成征地1000余亩，并协助园区扩区2200亩，保障了庚彩高端化工新材料、森之海、齐泰新材料、土大厨、铁马NMMO溶剂等11个重大项目顺利开工建设。

张黄镇紧紧围绕“工业立镇、项目兴镇、产业富镇”的发展战略，依托园区、服务园区，围绕“经济发展主战场、城市建设次中心”定位，以热情的服务和有力举措为企业市场要素保障纾难解困，打造出了优良的营商环境，为企业发展添活力。“未来，张黄镇将做好为企服务‘大文章’，探索出更多方式服务园区、发展经济，全力保障巨元锂电新材料、庚彩项目二期、铁马新材料等重大项目建设，为高质量发展贡献张黄力量。”张文全表示。

## 选任特聘，提质增效

本报济宁3月25日讯(通讯员 宋增佳) 梁宝寺镇结合工作实际，选出10名政治素质好、工作能力强、群众威信高的村党支部书记担任“特聘组织员”，指导带动周边弱村整体工作提质增效。梁宝寺镇明确“特聘组织员”具体工作职责，并围绕乡村治理、村庄建设、村集体经济等问题定期组织开展专题培训，提高“特聘组织员”素质能力。

## 排查矛盾，助力和谐

本报济宁3月25日讯(通讯员 张玉娇) 近日，南张街道刘后村网格员积极投入到社会矛盾隐患排查工作中，确保及时发现处理存在的隐患问题。为提高排查效率和准确性，网格员积极与社区居民建立良好的沟通渠道，通过微信群、公告栏等方式及时发布相关信息，鼓励居民积极参与到活动中来，共同守护我们的家园。

## 下沉一线，护航春耕

本报济宁3月25日讯(通讯员 王淑娟) 金屯镇纪委聚焦农业春耕备耕的关键节点，组建检查组，下沉田间地头一线，以靠前执纪监督方式确保春耕备耕顺利进行。“下一步，我们将精准监督、跟进监督，督促相关部门履职尽责抓好春耕服务解困工作，切实保护农户利益，确保春耕生产有序推进。”金屯镇纪委相关负责人表示。

## 精网细格，治理有方

本报济宁3月25日讯(通讯员 翟恩敏 吴德涛) 金城街道探索“精网细格”治理模式，打造基层治理新格局。网格内实行“一事一议”，打通服务群众“最后一公里”；走访居民3.7万户，办结民生诉求2590件，网格服务更加精细化、精准化、高效化。利用“一家人”网格群和网格公开栏，宣传惠民信息和用水电气安全知识等打通“线上+线下”渠道。

## 垃圾回收，践行新风

本报济宁3月25日讯(通讯员 张妍 刘玉清) 3月22日，曲阜时庄街道组织垃圾分类志愿服务队走进时庄大集，开展“有害垃圾集中回收日”宣传活动。活动过程中，志愿者们向过往群众讲解了有害垃圾的危害、分类标准、投放要求等基本常识，做垃圾分类“新时尚”的践行者。下一步，曲阜市将持续推进生活垃圾分类工作，激发居民主动参与垃圾分类的热情。

## 健康义诊，便民惠民

本报济宁3月25日讯(通讯员 张迎春 张繁辉) 3月19日，梁山县中医院走进黑虎庙镇黑虎庙村开展大型义诊，特别邀请济宁医学院附属医院6位知名专家一起参与义诊活动。现场问诊的村民络绎不绝，义诊专家们认真询问村民的身体状况，耐心解答他们的疑惑，结合病情给予规范的诊疗建议和健康指导，义诊活动增强了村民科学防病的意识，保障了村民的身体健康。

## 护航校园，食安先行

本报济宁3月25日讯(通讯员 许明娟) 3月20日，曲阜市鲁城街道食安办联合曲阜师范大学、奎文社区对校园内百意超市、新华书店以及校园周边多家餐饮商铺开展走访。督导现场，包保干部向生产经营单位发放并张贴落实食品安全“两个责任”信息公示牌，重点检查经营场所环境卫生、进货查验等情况，努力营造安全、放心、健康的校园食品安全环境，保障好广大师生“舌尖上的安全”。

## 春回大地，植此青绿

本报济宁3月25日讯(通讯员 武鹏) 春风吐绿，草木初萌，植树播绿正当时。3月25日，曲阜市陵城镇辛庄村组织村干部、志愿者、公益性岗位、群众30余人开展义务植树活动，以实际行动为乡村增绿添彩。通过此次植树活动，干部群众共植希望之树，传播绿色理念，践行绿色生活。